

2021年08月10日 特首答問大會提問

宋碧琪議員

行政長官施政答問大會

尊敬的長官 閣下：

疫情常態化下，特區政府在長官的帶領嚴防死守，社會保持一年多時間是平穩發展，然而受內地及環球大環境的疫情影響，澳門微型經濟體且比較單一，要尋找機遇融入國家雙循環發展可以講條件相對薄弱。當然，特區政府亦相當積極，不放過任何一個機遇，只要有空間，廣大的公務員都願意四出奔波推廣澳門是一個安全城市，更是馬不停蹄辦推介會吸引遊客，在大家的共同努力下，過去的五一黃金周，澳門終於恢復些少生機。這也令社會十分鼓舞，不少的中小微企、自僱人士或打工仔，可謂捱盡苦頭終得到一點安慰，大家更盡自己的責任積極配合政府，希望能快一點走過最後一里路！

想不到，近期內地疫情反彈，澳門也難避一劫。8月3日，特區政府公佈澳門出現一家四口本地確診個案，一時之間社會即陷入緊張的防疫狀態，出入境措施即時限縮處於半封關、部分行業更要再次被要求停工停業，全澳居民也要即日起全民核檢。好在，在初次的全民核檢結果皆為陰性，但是對澳門的經濟卻是陰霾累累。廣大的中小微企及打工仔面對當下真是不知如何是好？原本以為在前期努力下，大家有效控制疫情就可以迎來經濟的春天，然而世界的疫情變化，卻使澳門不能獨善其身，最後的一里路更變得漫長遙遠。

為此，請問長官閣下：

澳門將如何在疫情常態化下保持社會經濟的穩定發展？針對新一波疫情對經濟的影響，特區政府將有何短期措施幫助處於經營困難的中小微企、自僱人士、基層打工仔呢？會否再考慮推出針對性的

經援措施？甚至會否考慮優先推出公共服務減免措施，如水、電、電訊、停車等費用進一步減價降費，以令廣大居民、中小微企業在疫情期間最大減少負擔呢？